

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9753 Miércoles 8 de enero de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

LA JORNADA CONTINUA DE LA PROVINCIA Revista de Prensa

El último grito en eso que se llama racionalización de la industria es el clamoreo venido de Rusia, por establecer, con vistas a la mayor producción, la jornada continua en fábricas y talleres.

Por ello, se planea la implantación de la semana de cinco días, sustituyendo a los obreros según vayan cumpliendo el período semanal, o ciclo de trabajo, con otros de descanso.

El desequilibrio económico que indudablemente se nota en todas partes entre la producción y el consumo da margen a los economistas para el planeamiento de sistemas de racionalización industrial más o menos acertados, oportunos y atrevidos.

No hemos de juzgar aquí el aspecto económico del proyecto ruso de establecer la jornada continua por la extensión del tema, no cabe en las estrecheces de un artículo periodístico. Pero como el asunto va a llevarse, según dicen, a la consideración y estudio de la Oficina Internacional del Trabajo, no hemos de regatearle unos breves comentarios, considerando bajo otros aspectos no menos interesantes.

La implantación de la jornada continua, tal como se planea, lleva consigo el márchamo de la concepción materialista de la economía en todas sus manifestaciones, en todas sus causas y en todas sus derivaciones.

Con la superproducción proyectada se pretende abolir la pauta tradicional de la jornada, la supresión efectiva del descanso dominical y festivo, la conversión del hombre-obrero en instrumento-obrero desprovisto de otros deberes que no sean los de subvenir a los imperativos de la producción.

Es ello un síntoma, más aún, una concreción de las ideas imperantes en los tiempos nuevos. A fuerza de materializar la vida, se han llegado a olvidar los fines primordiales de la humanidad. Vivir para comer, consumir para trabajar, trabajar para producir, producir para poder vivir. Y en este ciclo materialista, desprovisto de espiritualidad y ahído de egoísmo, se van desenvolviendo las ideas y los afanes de esos pensadores que van brotando por ahí en esta exótica germinación de modernidad.

Ignoran, por lo visto, que la base de la verdadera economía ha sido, y será siempre la moralidad.

El equilibrio económico no consiste en producir mucho, pues la superproducción es tan funesta como la escasez; sino en supeditar la producción al consumo razonable de los productos.

De dos afanes, como de causas principales, se deriva en los días presentes ese desmesurado desequilibrio que se nota entre la producción y el consumo y que tantas inquietudes produce en la humanidad actual. Es el primero, el afán por los materiales goces que en general se ha apoderado de todas las clases sociales. Puede decirse que todos gastan hoy más de lo debido, más de lo que a cada uno le corresponde. El consumo es, pues, actualmente un verdadero despilfarro.

El segundo es el afán de ganar de que están poseídos las grandes empresas metalizadas, los patronos egoístas, que por no tener otros ideales más altos y nobles que alumbren su inteligencia y quizá su co razón, no ven en sus negocios, sino el medio rápido, único conducente a hacerles posibles los goces materiales de esta vida, que por instantes se les está escapando...

No; el hombre es algo más que un tubo digestivo, algo más que un instrumento de producción, algo más que un simple factor de consumo.

Y la vida del hombre, y los destinos de la humanidad, están muy por encima de la efímera satisfacción de los instintos en que coinciden los hombres con las bestias.

La jornada continua, sí; pero en lo necesario solamente para que el concierto humano pueda subsistir y los hombres puedan continuar siendo calificados en el mundo de la creación entre los seres superiores.

S. de P.

CUANDO MAS TRANQUILAMENTE ESTABAN BAILANDO SE PRESENTO UNA PARTIDA DE LADRONES

ROCKVILLE CENTE (Long Island). Hace algunas noches, cuando en el popular restaurante chino el «Jardín del Amanecer» se estaba celebrando, a altas horas de la noche, un animado baile, las alegres parejas se vieron terriblemente sorprendidas por una partida de ladrones, que irrumpieron en el salón revolver en mano.

Los ladrones se apostaron en todas las salidas del local para no dejar salir a ninguno de los bailarines, y el jefe, adelantándose al centro del salón, dijo: «Señoritas y caballeros: no vamos a matar a nadie si son ustedes tan amables que continúen bailando como si nada ocurriera. Mis subordinados se encargarán de molestarles lo menos posible».

Entonces, dirigiéndose a la orquesta, gritó: «Muchachos: seguid tocando, que el baile va a continuar con la misma animación que antes de nuestra llegada».

Efectivamente: cuando la orquesta dejó oír los alegres acordes de charleston, las parejas se pusieron a bailar, como si nada ocurriese

A los contribuyentes

La Administración de Rentas públicas de la provincia nos ruega llamemos la atención de los contribuyentes por el concepto de industrial, comercio y profesiones, obligados a llevar el libro de ventas y operaciones mercantiles los cuales en el presente mes de enero habrán de presentar en dicha oficina los de la capital y en las alcaldías los de los pueblos, las declaraciones juradas del volumen de sus ventas totalizadas a la fecha de 31 de diciembre de 1929, bajo apercibimiento de las sanciones reglamentarias en caso de no cumplir con este deber.

mientras los bandidos, revolver en mano, se iban acercando por parejas a los bailarines y les pedían amablemente los objetos de valor que llevaban.

Luego se apoderaron de todo el dinero de los propietarios del restaurante, después de lo cual creyeron oportuno desaparecer con el mismo sigilo que habían entrado.

Apenas habían desaparecido los ladrones, los ocupantes del salón se precipitaron a la calle, pidiendo auxilio a la policía.

AREVALO

5 enero.

(De nuestro corresponsal)

El Círculo Cultural Mercantil

La junta directiva que ha de regir los destinos de este Círculo, durante el año actual, ha quedado integrada por los señores siguientes:

D. Pedro González, presidente; D. Joaquín Hebrero, vicepresidente; D. Francisco M. Duque, secretario; D. José Delgado, tesorero; don Agustín Barbero, interventor; don Elió Fernández, vocal; D. Romualdo Gómez, vocal; D. Mariano Antonio, bibliotecario.

PIEDRAHITA

2 de enero de 1930

(De nuestro corresponsal)

Inauguración de las obras de la Cárcel

Atentamente invitado por don Mariano Díaz, jefe de la Prisión Preventiva de este partido, he asistido a la bendición e inauguración de las obras de saneamiento y seguridad llevadas a cabo en dicho Centro, y, de las que dimos cuenta en nuestro número correspondiente al día 30 del pasado mes, que tuvieron lugar en el día de ayer.

A las doce en punto comenzaron a llegar los invitados y entre ellos vimos al alcalde D. Darío Benito Sánchez; capitán auxiliar del Sometén, D. Julián Candón Jiménez, juez de Instrucción, D. Bartolomé Alió de Fanes; secretario judicial interino, D. Manuel Sánchez Liceas; juez municipal suplente, don Serafín Diego de la Cruz; bastantes concejales propietarios y suplentes; teniente de la Guardia civil, D. Godofredo Matías Rodríguez; diputado provincial D. Agustín San Juan Gayoso; D. Pedro Antonio González Jiménez, coadjutor; D. Ángel Hernández Álvarez, maestro nacional y numerosas y relevantes personalidades de esta localidad cuyos nombres no publicamos por no hacer interminable esta modesta crónica.

Momentos después de mediodía, bendijo las obras el virtuoso párroco D. Luciano del Valle Jiménez y acto seguido todos los presentes recorrimos todas las dependencias de la Prisión y habitaciones particulares de los empleados haciéndose favorables comentarios, felicitándose al alcalde muy efusivamente por su feliz iniciativa y al jefe por la higiene que van a disfrutar los reclusos. También recibió plácemes el vigilante Sr. Casares (D. Manuel).

Seguidamente y una vez reunidos en las habitaciones particulares del Sr. Díaz leyó éste unas cuartillas muy bien escritas haciendo historia de lo que era antes la Cárcel y lo que es ahora, gracias al celo del señor alcalde, en que es digna de figurar entre las mejores Prisiones de Partido, incluso comparada con la de la capital, a la que aventaja en seguridad, salubridad e higiene.

Desde que yo me hice cargo—dice—de la Prisión, (en octubre de 1927), se han ido sucediendo, periódicamente, las reformas, merced a las atenciones que siempre dispensó a mis ruegos el señor Alcalde.

Por todo ello, señor Alcalde, el Cuerpo de Prisiones, humildemente representado en este acto, por mí y el oficial Sr. Casares, le da las gracias, y me permito hacerle el siguiente ruego: Que perseverare en la obra emprendida hasta darla terminación, y logrará con ello, además del bienestar que proporcione al desgraciado, la satisfacción íntima que da el hacer el bien, el deber cumplido, y el agradecimiento de todo aquel que se preocupe del bien del prójimo; pues si bien es cierto, que a la Prisión vienen hombres que maldicen las Leyes de Dios y que oyen el lenguaje de la Justicia y la razón, como el ruido de un idioma que no comprenden, los hay también, y estos son mayoría, que vienen a ella obligados por circunstancias desgraciadas de la vida, personas dignas y honradas, que merecen toda clase de consideraciones y respetos.

Una salva de aplausos acogió el final de la lectura de estas cuartillas.

A continuación hace uso de la palabra el Sr. Juez de Instrucción Sr. Alió quien comienza justificando su presencia en este acto, se congratula de que se hayan llevado a cabo estas obras tan necesarias y termina rogando al Sr. Alcalde que continúe la labor emprendida que será digna de aplauso.

Cierra los discursos, muy emocionado por el acto, el Alcalde señor Benito quien comienza dando las gracias por los elogios que se le han tributado, hace historia de las dificultades que ha tenido que vencer para llevar a cabo estas obras, que no serán las últimas, alude a la lápida colocada en el patio para el desconocida e inmemorial y termina prometiendo a los señores que le han precedido en uso de la palabra que se ejecutarán todas aquellas obras que consideren necesarias en el Juzgado y en la Cárcel; ofreciendo, para ello todas las cantidades que ingresen en Carcelarios que no tengan una aplicación precisa e ineludible.

Los señores Alió y Benito fueron muy aplaudidos y felicitados.

Al terminar se sirvió a los invitados un espléndido refrigerio haciendo los honores el Sr. Díaz, el Vigilante D. Manuel Casares y la Joven y bella esposa del primero; escotándose entre los presentes para costear la cena de año nuevo a los reclusos.

La lápida colocada en el patio de la Cárcel dice así «Se hicieron estas obras de saneamiento y seguridad, siendo Alcalde D. Darío Benito Sánchez.»

Felicitamos a todos los interesados y esperemos a repetir muy pronto noticias de este orden.

Final de año

La noche vieja transcurrió sin novedad, con sus correspondientes comparsas y a las doce se vitoreó al año 30, comiéndose las uvas.

El día 1.º se cantó una solemne misa en la que actuó la «Onda del Corneja» que tocó preciosos villancicos y después se sacó en procesión al Niño Jesús.

Estos solemnes actos fueron presididos por nuestro Alcalde Sr. Benito y una nutrida representación de ediles.

«El Debate»

La Asamblea ha sido, indudablemente, y lo puede ser aún, un instrumento útil para el Gobierno. El decreto de creación de este organismo nos ha parecido siempre en su conjunto uno de los grandes aciertos de la Dictadura. En la Asamblea se han sostenido algunos debates notables por su elevación. Algunas secciones, en particular, la sección primera, han trabajado activamente.

Hace, pues, muy bien el Gobierno preparando la transición, en cuanto sea posible, con la colaboración de la misma Asamblea. Son varias las reformas importantes y las decisiones de trascendencia—en éstas podríamos incluir algunas de la orden internacional—, cuya responsabilidad no parece que deba tomar la Dictadura enteramente sobre sí. Y a este capítulo corresponden las leyes orgánicas, complementarias de la Constitución.

En realidad, estas leyes tienen poca menos importancia que la Constitución misma, y alguna de ellas tanta. Y es un sabio sistema ir reduciendo más cada día el texto constitucional, limitándolo a los preceptos indispensables para traspasar muchas materias que hoy se conceptúan constitucionales a las leyes orgánicas.

«La Epoca»

El orden público es la condición indispensable para la vida de los pueblos, y asentado sólidamente ese orden es cuando puede discutirse si es mejor tal o cual idea.

Qué error el padecido por Gobiernos liberales españoles esperando primero su nacimiento del moñín y después creyendo que su laxitud evitaría la caída! Claro que cuando hubo algún liberal de enjundia, como Canalejas, defendió el orden.

Frente al alboroto y a la indisciplina no hay Gobierno de este o del otro matiz. No los hay al menos en países que no tengan vocación de suicidas. Un Gobierno frente al desorden sólo tiene que acordarse de que es Gobierno. Por eso el juego de palabras que presenta como cosas distintas la libertad y el orden retrasa toda gobernación liberal. Y como estas ideas, a pesar de ser de fronteras afuera tan rudimentarias y generales, no han penetrado con la intensidad debida en la conciencia política española, nosotros insistimos en que la sucesión de la Dictadura tiene que ser una situación conservadora, constitucional y democrática, para que garantice a la vez la libertad, el derecho y el orden.

«Informaciones»

Ha abierto una encuesta entre las personalidades políticas, a las cuales ha formulado las siguientes preguntas:

¿Qué hombres del antiguo régimen juzga aptos para volver a figurar en la gobernación del Estado?

¿Qué hombres nuevos señala para actuar en primera línea en el futuro político español?

Entre las respuestas recibidas figuran las siguientes:

He aquí las contestaciones de Bugallal y Sánchez de Toca:

Bugallal:

«¿Qué personalidades del antiguo régimen considera usted aptas para gobernar en lo futuro?»

—Todas.

«¿Qué hombres nuevos conoce usted como capaces para actuar en primera fila en la futura gobernación del Estado?»

—Ninguno. No conozco ninguno. Esto no quiere decir que no los haya; es posible, es seguro que los habrá; pero yo no los conozco. Veo hombres inteligentísimos verdaderos talentos en las ciencias, en la literatura, en el Foro... Pero ¿gobernantes?

Antes se formaban y se revelaban en el Parlamento, en los cargos inferiores, en el trato colectivo. Pero ahora no hay nada de eso, y no podemos saber dónde están. Ya no hay escuela de gobernantes».

Sánchez de Toca:

«¿Qué personalidad del antiguo régimen considera usted apta para gobernar en el futuro?»

—El presidente del Consejo, que lleva mandando siete años—en siete primaveras debían haber cuajado muchos frutos—, se reserva para opinar el último, y yo creo que debía ser quien hablase primero. El sabrá adónde va y ha tenido tiempo de estudiar su papeleta. Que la diga antes y ya le diremos lo que nos parece.

«¿Qué hombres nuevos conoce usted como capaces para actuar en primera fila en la futura gobernación del Estado?»

—La situación de España es tanto económica como política y no se puede hacer buena obra económica si no se hace buena obra política.

LA CRISIS DE TRABAJO EN AVILA

Cuando esta mañana llegamos al Palacio Consistorial con objeto de hacer nuestra información diaria vimos que en el zaguán se hallaban unos doscientos obreros. Inquirimos noticias y nos manifestaron ser obreros sin trabajo que habían acudido en demanda de ocupación al Ayuntamiento.

Una comisión de éstos fue recibida por el Alcalde Sr. Tomé quien manifestó que gestionaría la rápida tramitación de expedientes de obras locales, entre ellas la Casa de Correos tan esperada en esta ciudad desde hace tiempo.

EL AGUINALDO DE LA INFANCIA ORGANIZADO POR LOS SINDICATOS CATOLICOS DE OBREROS

Donativos para los juguetes de los niños pobres

	Pesetas
D. Augurio Rodríguez...	2 »
» Nicolás Carrillo.....	3 »
» Daniel Gutiérrez.....	5 »
» José Mayoral Fernán dez.....	2 »
Dofia Pilar Paz.....	5 »
Sr. Registrador de la Propiedad.....	5 »
D. Angel Torres.....	10 »
» Francisco S. Segundo	2 »
» Pedro Antero.....	2 »

D. José Regalado, juguetes. D. Anastasio González, juguetes.

Hijos de D. Cristóbal Pardo, juguetes.

Los donativos pueden entregarse en La Flor de Castilla, en el comercio de D. Segundo Arévalo, en la Joyería de D. José Kaiser y la Casa Social Católica.

INFORMACION GENERAL

Una visita a la tierra de María Santísima

No era la primera vez que la había, que ya data de 1903 mi conocimiento con la hermosa y simpática ciudad que baña con sus aguas caudalosas el Guadalquivir y en la que se yergue esbelta la Giralda.

Pero es que ahora Sevilla encerraba algo que entonces no podía exhibir, y ese algo es su Exposición Ibero Americana, que ha colocado tan alto su nombre y ha puesto un nuevo florón en la corona de arte, de delicadeza y gusto que ostenta con legítimo orgullo la ciudad mariana, la que hace unos meses entre cantos y flores celebró el Congreso en honor de la Santísima Virgen.

Se ha hablado mucho, y con razón de la magnífica Exposición Barcelonesa, alarde de vida y de industria, en la que se admira, con la satisfacción grande de que ese esfuerzo lo ha hecho España, sus suntuosos pabellones, su instalación eléctrica con sus soberbias fuentes luminosas; ese Pueblo Español que es sin duda alguna uno de los mayores aciertos de la Exposición Internacional de Barcelona.

Todo cuanto se diga como elogio es poco; la realidad supera a la descripción más acabada que de ella pudiera leerse.

Peró... hay que decir lo mismo de la Exposición de Sevilla. Por que en Sevilla el arte y la belleza se han mezclado maravillosamente a lo grande, al esfuerzo poderoso que ha convertido ese Parque de María Luisa, tan hermoso, tan poético, en el escenario frondoso de los pabellones españoles y americanos, y sus avenidas y sus ríneones bellos en deslumbrador derroche de luz que unas veces pone en los árboles y en las plantas tonalidades rojas, y otras azules, o verdes, o blancas, reflejándose sus destellos en las aguas que en lagos o en cascadas son uno de los más pintorescos adornos de este Parque, uno de los mejores de nuestra España.

Y no sabemos si se ha dicho tanto. No sabemos si los mismos sevillanos han ensalzado cuanto merece la Exposición. Porque así lo creemos, y porque es acreedora a que se visite al igual de la de Barcelona, ambas honra y gloria de nuestra patria, hemos querido añadir unas cuantas palabras a las que ya se han dicho, y poner siquiera sea un granito muy pequeño y sin importancia en el edificio que en honor de la Exposición de Sevilla levante y fabrique el entusiasmo y la admiración de los españoles.

Además de que en Sevilla hay una nota sumamente simpática la nota que nos habla de nuestras grandezas patrias de tiempos que pasaron y que parecen revivir ahora, en la exhibición que de ellas se hace. Por ejemplo, el pabellón del descubrimiento de América, digno de que todo el que va a Sevilla lo visite. Vuelve a poner ante nuestros ojos el hecho transcendental, gloriosísimo, de la llegada a tierras americanas de Colón, el famoso navegante, con sus compañeros de aventuras que con él llegaron hasta el fin de la jornada sin par. Y para que más y más nos recuerde a todos los que tenemos la suerte y el gozo de ser hijos de esta nación que con gesto desinteresado, noble, muy suyo, a la propuesta que le hace América del Norte, los Estados Unidos, de comprar la carta geográfica de D. Juan de la Cosa, primera en la que figuraba el nombre de América, en tantos millones cuantos ha costado la Exposición, rehusa y se queda con la carta, a fuer de pueblo hidalgo de rancias tradiciones y de historia nobilísima; para que todo esto se nos grave en el alma española a veces un poco olvidadiza de ello, muy cerca, meciéndose en las aguas del río sevillano, la Carabela Santa María se nos presenta, con todos los detalles de la primera, con tal exacta reproducción que no cabe más, y cuando contemplamos ese barco y subimos al camarote de Colón, donde campea su invocación a María, la estrella de los mares y el amor de aquellos hombres, pensamos en lo grande que es España, y en lo heroico de la hazaña, y sentimos en nuestras venas el escalofrío de la admiración, y deseamos con todas las ansias de nuestros corazones que se le deje al capitán Guillen, el «almirante» hoy de la nao Santa María, realizar lo que anhela y sueña, el llegar a América en la carabela y recibir gozoso para su patria, la patria de Isabel la Católica, el cariño y el aplauso delirante que seguramente acogerían la llegada a tierras americanas de la nave que lleva el nombre y es exacta reproducción de la Santa María que en 1492 surcaba los mares en busca de un nuevo mundo que dar a la Iglesia y a España.

Si quisiéramos detallar uno por uno los pabellones sería tarea difícil e interminable. Los regionales son una presentación de cuanto bueno hay en las distintas regiones españolas. El de Marian y el de la Dirección General de Emigración curiosísimos. El de Isaac Peral, el de la fuerza hidráulica, el Mapa de España en relieve, el Pabellón de arte antiguo, etc., etc. merecen ser visitados con detenimiento. Y en la

madre. Y la cantaba con ardor aquella frase secular que había mecido en todo tiempo el contrabando de Montbenit: ¡Gardavó, aduanero Gardavó pasar quiero! Guardaos aduanero: Gardavó, pasar quiero.

XII La noche de Carlos Calvo

—¿Por fin se ha hundido la torre de la Justicia? Señor Georges, eso estaba previsto y era inevitable. —Podemos recificarla en todo caso... —La rectificaremos, Dios mediante, y también las murallas de Montbenit.

A pesar de estar en invierno no había fuego en el salón de la Canonessa; el sol que brillaba alegremente no llegaba a calentar aquella pieza, donde Beatriz de la Baume hablaba en aquel momento con Julián Georges. Este, como siempre, hablaba despacio y con deferencia;

la Canonessa estaba en su sillón mas erguida que nunca, insensible al frío, tan extraña al presente como las cinco Abadesas dormidas para siempre en sus tumbas de Torreón Frío.

—Algunas piedras que volver a levantar... ¿que vale eso?—repió ella. —Bastantes piedras han caído ya desde la fundación de la Abadía. Sinó me engaño, los muros de la torre existían ya en tiempos en que empezamos a seguir la regla de San Benito y hace cuatrocientos años que se haya ruinoso.

Aquella viviente ruina había visto el fin de la Monarquía, la revolución, la gloria y la caída del Imperio, pero esos formidables hechos no habían dejado huella en su memoria y el pasado de la Abadía era para ella el único acontecimiento mundial que parecía revivir al calor de su palabra.

Sección religiosa Preparativos para la boda de los Príncipes Humberto y María José

SANTORAL. Día 9.—Jueves. Santos Julián, Anastasio, Celso, Vidal Félix, Marcionila y Marciana, mártires; Antonio presbítero y mártir; Marcelino Obispo y confesor, y Basilia, Virgen. La misa y oficio divino son del día 4 infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS. SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben Hipofosfito Salud que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que dá con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Es rápido en sus efectos y también económico, conteniendo mayor cantidad de jarabe que sus similares. Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

Vendo en antiguos Baños Castresana y Paseo Santo Tomás terrenos baratos con piedra para edificar. Informes en esta redacción.

Exposición, a la entrada del Pabellón de España, hay una sección completamente femenina. La Unión de Damas ha puesto en ella su «Protección al trabajo de la mujer» muy bien instalada y organizada. En verdad, Sevilla puede ufanarse de su obra, y con Sevilla España entera.

Por eso los que pueden y no han ido aún que vayan a la simpática y alegre ciudad andaluza a visitar la Exposición. Y estarán de acuerdo con lo que se cuenta ha dicho Benavente: «La Exposición de Sevilla son cinco duros en una moneda de oro» Y como el oro reluce, reluce con el arte y la gracia y la belleza y la poesía que saben muy bien aunar los sevillanos cuando quieren dejar muy alto puesto su pabellón.

María de Echarri

ROMA.—En esta capital se han hecho grandes preparativos militares. La población está animadísima. La capilla Paulina del Quirinal, ha sido suntuosamente decorada para la ceremonia del miércoles. A cada lado del altar han sido levantados los tronos para los Príncipes reales que asistan a la ceremonia como parientes o invitados.

Parece que, vencidas las dificultades relativas a la tirantez de relaciones entre el Rey Alberto de Bélgica y su cuñado el Príncipe Ruprecht de Baviera, éste asistirá al acto de la boda.

El Rey de Suecia estará representado por el Príncipe Guillermo. Asistirán también el Rey de Bulgaria, Clementina Bonaparte, prima del Príncipe Humberto; la gran duquesa de Luxemburgo, el duque de Guisa, el Príncipe Danilo de Montenegro y el ex Rey de Portugal.

Los trajes de la novia El Príncipe de Piemonte está preocupado con el protocolo. Las dimensiones del vestido y del manto de la Princesa María José han sido establecidas según las viejas tradiciones de la Casa de Saboya. El vestido será de seda blanco y manto del mismo tejido, de seis metros de largo y estará adornado exteriormente con una banda de armiño de 40 centímetros. El velo de encaje cubrirá exactamente esta cola imponente. La Princesa llevará también cola la noche de boda. En virtud del protocolo, su camisa terminará con una cola de cuatro metros de larga.

Como ya se ha dicho, las damas de la Corte deberán llevar los brazos cubiertos y faldas largas. La ceremonia nupcial ROMA.—La ceremonia nupcial se celebrará el miércoles a las diez de su mañana. Al entrar el cortejo en la capilla, un coro infantil entonará el himno de Cerdeña. Oficiará el Cardenal Massi, Arzobispo de Pisa. A tenor de los acuerdos de Letrán no será necesaria ninguna ceremonia civil. Después del acto matrimonial, los jóvenes esposos se dirigirán al Vaticano para recibir la bendición del Papa.

VISADO POR LA CENSURA

Sección mercantil RADIOTELEFONIA

Arévalo Cotización al detall del día 7 de enero de 1930 Trigo, de 80 a 80,50 reales las 4 libras Centeno de 6 a 48 las 90. Cebada de 37 a 39 la fanega. Algarrobos, de 58 a 60 la fanega. Calcútese la entrada de trigo en 1.00 fanegas. Tendencia del mercado, sostenido. Temporal propio de la estación.

Unión Radio Jueves 9.—A las 11,45.—Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. A las 12.—Campanadas. Cotizaciones. Noticias. Bolsa de trabajo. A las 14.—Campanadas. Señales. «El niño de Jerez», Zavala; «Thais», Massenet; «Sueño de amor después del baile», Czibulka, Boletín meteorológico; Teatros; Bolsa de trabajo. «La del Soto del Parral», Soutullo y Vert. Intermedio. «Rapsodia» Dvorak. A las 15,25.—Noticias. A las 19,00.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile. A las 20,25.—Noticias. A las 22.—Campanadas. Señales; Cotizaciones. Recital de canto por Ricardo Blanco; «Amarilli», Caccini; «Dove» Schubert; «El castor», Guridi; «A Granada», Alvarez; «Manolo», Ortiz; Recitación de poesías; Recital de violín; «Minneluo», Haydi; «Nocturno en «do» sostenido», Tschaiakowsky «La caprichosa», Ries; «Allegro», Fisco; «A la primavera», Grieg; «Guitarra», Moszkowsky Sarasate. A las 24,00.—Campanadas. Noticias. Música de baile.

Las aguas arrastran una roca de 300 toneladas

GERONA.—Llueve torrencialmente. A consecuencia de las lluvias han crecido considerablemente los ríos Ter y Oñar, que arrastran numerosos árboles. Las aguas han arrastrado también una enorme roca de unas 300 toneladas. Esta roca fué a chocar contra una de las pilas del puente del ferrocarril de M. Z. A., derribándola y hundiéndose el puente. Por fortuna, el guardaaguas se dió cuenta, y como se avecinaba la llegada de un tren, se lanzó a unos metros antes del puente y colocó en la vía unos pilardos, los cuales al hacer explosión llamaron la atención del maquinista, que pudo frenar, deteniendo el convoy, evitándose así una catástrofe. El guardaaguas ha sido muy felicitado y se pide para él una recompensa.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos EFECTIVO CAPITAL: 12,000,000 de pesetas. COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid 10500 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cañaves.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA LOS TEATROS Principal Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Principal Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Principal Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Principal Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Principal Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

Mañana, jueves de moda «Los claveles de la Virgen».

(Continuará)

Folleto de «El Diario de Avila» (75) B. Buxy. Traducción de Luisa Repolés de Yus. EL MISTERIO DEL TORREÓN Novela de la «Colección Princesa» de Subirana. —Hay que preguntar a Mariana —dijo Francolina cogiendo a la pequeña que había entrado con su abuela. —Dime: ¿que son todos estos paquetes? —Sin dudar, la nana respondió: —Es nuestro botín. —Y ¿cómo cantan por ahí, pequeña Gardavó? dijo la abuela entusiasmada. Miró Margarita a su madre primero, sonrió después envalentonada por todos y elevó los brazos sobre su cabeza para cantar la frase de desafío que conocía hacía tiempo sin entenderla, pero que le habían prohibido decir delante de su

hacer frente a sus compromisos. Los escorbos de la torre han destrozado las viñas cercanas y hay que indemnizar a sus propietarios. —Sí; venderé mi casa —dijo ella con ahogada voz. —No basta y ¿dónde vivirá usted, después? Vale más deshacerse de las otras casas canónicas que no sirven para nada. —No, primero ésta, después veremos. También pueden cederse los antiguos graneros de trigo. Para los derechos de registro pediremos un plazo. Mientras se devatía así entre las dificultades cada vez más apremiantes, la vieja Canonessa parecía un naufrago luchando contra las olas que amenazaban tragarlo. —¿Pero tiene usted hoy tiempo para dedicarlo a mí o está usted aquí por asuntos de servicio? —Señora, no estoy nunca de servicio en Montbenit. Ahora bien, es inútil pedir un plazo más, pues al expirar éste, sus asuntos estarán igualmente embrollados. Se impone una medida más radical. Tuvo ella miedo de lo que iba a

decir Georges y añadió precipitadamente: —Puesto que estamos en ese caso yo misma pediré el plazo y venderé... —Todo señora Canonessa, todo... Es uno de esos sacrificios que la vida nos reserva a cada cual —dijo con la sonrisa melancólica de un hombre que comprende el amargo sentido de la palabra «sacrificio»... —Pero también supo hacerlo la última Abadesa. Después de sus días ¿qué será de Magui? —Amo mucho a esta niña, señor Georges, pero no tiene necesidad de mí; va a casarse pronto. —¿Y si no se casa? Defiendo una causa que no es, desgraciadamente, la mía, pues su elección no se ha fijado en mí. A usted, su pariente, toca asegurar su suerte, ya que no me es a mí permitido el hacerlo. La Canonessa miró a aquel hombre leal que se aprestaba a contrariarla para defender con obstinación a la mujer que amaba y no le correspondía. —No tengo nada que decir con-

tra usted... ni contra Patricio Gardavó. Mi sobrina no se ha casado aún por no dejarme, pero su matrimonio está decidido. —¿Y si no se le lleva a efecto? —¿Qué puede impedirlo, en opinión de usted? —Julián Georges se calló. A Dios gracias su deber no llegaba a tener que traicionar a su rival, conociendo Magui el empleo ilegal que los Gardavó ejercían y el origen de su fortuna. La joven sólo había accedido con la esperanza de que Patricio renunciaría a él. El teniente prosiguió: —Magui ha dado lo poco que poseía para dulcificar en lo posible la austera existencia de usted, morifera para su salud y trabajo, sin decirlo, para proporcionarle recursos; y yo debo advertirle ahora para que este orden de cosas acabe. Para liquidar sus asuntos, complicados con el accidente de la torre, no sólo hay que vender todo, sino buscar más. La última Abadesa legó a usted la Rosa abacial, porque el precio de esa joya

tra usted... ni contra Patricio Gardavó. Mi sobrina no se ha casado aún por no dejarme, pero su matrimonio está decidido. —¿Y si no se le lleva a efecto? —¿Qué puede impedirlo, en opinión de usted? —Julián Georges se calló. A Dios gracias su deber no llegaba a tener que traicionar a su rival, conociendo Magui el empleo ilegal que los Gardavó ejercían y el origen de su fortuna. La joven sólo había accedido con la esperanza de que Patricio renunciaría a él. El teniente prosiguió: —Magui ha dado lo poco que poseía para dulcificar en lo posible la austera existencia de usted, morifera para su salud y trabajo, sin decirlo, para proporcionarle recursos; y yo debo advertirle ahora para que este orden de cosas acabe. Para liquidar sus asuntos, complicados con el accidente de la torre, no sólo hay que vender todo, sino buscar más. La última Abadesa legó a usted la Rosa abacial, porque el precio de esa joya

tra usted... ni contra Patricio Gardavó. Mi sobrina no se ha casado aún por no dejarme, pero su matrimonio está decidido. —¿Y si no se le lleva a efecto? —¿Qué puede impedirlo, en opinión de usted? —Julián Georges se calló. A Dios gracias su deber no llegaba a tener que traicionar a su rival, conociendo Magui el empleo ilegal que los Gardavó ejercían y el origen de su fortuna. La joven sólo había accedido con la esperanza de que Patricio renunciaría a él. El teniente prosiguió: —Magui ha dado lo poco que poseía para dulcificar en lo posible la austera existencia de usted, morifera para su salud y trabajo, sin decirlo, para proporcionarle recursos; y yo debo advertirle ahora para que este orden de cosas acabe. Para liquidar sus asuntos, complicados con el accidente de la torre, no sólo hay que vender todo, sino buscar más. La última Abadesa legó a usted la Rosa abacial, porque el precio de esa joya

(Continuará)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI, ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jerez seco suave, botella, 2,60 pts. Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00. Jerez Montillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50. De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda. Venta exclusiva para Avila y provincia: Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

Advertisement for Philips light bulbs. Title: 'La marca de insuperable calidad'. Image shows three Philips bulbs (Argenta, 1/2 Watt, and another). Text: PHILIPS ARGENTA, PHILIPS 1/2 WATT, PHILIPS.

ANUNCIO Solar tapiado de 2.500 metros con almacén y agua, en la estación del f. c. de esta ciudad. Aparato cinematográfico Pathé, último modelo reforzado, con motor y accesorios. Gran piano de 65 marfillos perfectamente reparado y música novedad. Máquina de escribir Vost, n. 20. Escopeta buena de gafillos ocul los cal. 12. Vaca lechera con cría. Vendo todo barato. Mariano Velázquez, Arévalo.

Preparaciones en curso en la Academia 'Editorial Reus', Secretarios de Ayuntamiento de primera categoría. 60 pesetas mes. 'Contestaciones Reus', al último programa 80 pesetas. Auxiliares de Estado, 40 pesetas mes. 'Contestaciones Reus', 25 pesetas. Auxiliares de Hacienda, 25 pesetas mes. 'Contestaciones Reus', 12 ptas. Saldrá nueva edición conforme al programa que se redacte. 6 ptas. para los compradores de las actuales. Auxiliares de Instrucción Pública, 30 ptas mes. 'Contestaciones Reus', 12 ptas. Archiveros, 60 ptas. mes (sin idiomas). 'Contestaciones Reus', 60 ptas. Corredores de Comercio, 30 ptas mes. 'Contestaciones Reus', 8 ptas. Ayuntamiento y Diputación de Madrid, 30 ptas. mes. 'Contestaciones Reus', 8 y 15 ptas.

Advertisement for Optega wine. Logo: VINO DE PEPTONA OPTEGA. Text: TONCO RECONSTITUYENTE.

Advertisement for Kerament. Title: 'Kerament'. Text: Cerámica de Cemento Artística. Propio para Cuartos de baño, Cocinas, Despachos, Portales, Laboratorios, Escaleras, Fachadas de edificios, etcétera. Precios de 11 a 16 pesetas metro cuadrado sobre vagón en la Fábrica incluido embalaje. Se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos deseen. Dirjense a las Oficinas de la Sociedad en Madrid Alcalá, 41, Teléfono 16.182. Exposición permanente en Madrid: San Marcos 33, duplicado, esquina a la calle de la Libertad.

Agente comercial Deseamos uno en esta provincia para representación aparatos modernos de fácil venta y grandes beneficios. Dirigirse con referencias al Apartado 487, BARCELONA.

Nitrato de Chile 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España. TAMBIEN CONTIENE YODO

Comité de Nitrato de Chile Apartado, 6 Barquillo, 21 - Madrid AVILA.-Imprenta de Senén Martín

Continúan abiertas las preparaciones para Judicatura, Fiscales, Notarías, Registros, Cuerpo Jurídico militar, Profesores mercantiles de Hacienda, Inspectores municipales de Sanidad, Ingenieros Industriales, Aduanas (administrativo) Contadores de la Armada, Academia General Militar, Facultad de Derecho y Bachillerato, Cultura general. Taquigrafía, Mecanografía, etc. etc. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado etc. en la ACADEMIA 'EDITORIAL REUS', Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados. 6 Apartado 12.250.- Madrid

'COMPANIA DEL PACIFICO', LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Coiba, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso. El vapor 'Oropesa' 19 de Enero. El vapor 'Orbita' 2 de febrero. El vapor 'Oraya' 16 de febrero. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos) Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas. Dirijirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: 'Rosa Perrino', por Alice Fajo. Segunda edición. 'Amor es vida', por M. Alanic. Segunda edición. 'La Profesora de Piano', por Florence O'Noll. Segunda edición. 'El mal paso', por Jacques des Gachons. Primera edición. 'Kitty', por K. Tynan. Segunda edición. 'La Marquesita', por Douriac. Segunda edición. 'Un cuento azul', por Henri Ardel. Segunda edición. 'Ninón', por Guy Wirta. Segunda edición. 'Silencio heroico', por Jean de la Brète. Segunda edición. 'Amada en el dolor', por René Star. Segunda edición. 'El Secreto de Kernic', por Paul Segonzac. Segunda edición. 'La doble farsa', por G. de Wally. Segunda edición. 'El Juramento de Lucía', por G. de Wally. Segunda edición. 'Todo llega', por Henri Ardel. Segunda edición. 'El misterio del Torreón', por De Buxy. Segunda edición. 'Las nueve hijas del coronel', por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición. 'La felicidad de Alicia', por Pedro Gourdón. Segunda edición.

Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5-50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

Advertisement for Compania Trasatlantica. Title: 'COMPANIA TRASATLANTICA'. Text: SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929. Línea del Cantábrico a Cuba-New-York: El vapor 'C. Colón' saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre. Línea del Mediterráneo a Brasil Plata: El vapor 'Reina Victoria Eugenia' saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre. Línea del Mediterráneo a New-York Cuba: El vapor 'Marqués de Comillas' saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 5 de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre. Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. - Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

El día en Avila

Ecos de sociedad

El banquete al señor Tamayo

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

El factor de la estación de Las Navas D. Rafael Velasco puso en conocimiento de la benemérita que cuando se hallaba de servicio fué insultado y amenazado de muerte por los vecinos del citado pueblo Gumersindo Soriano, Mariano Guadaño y Santos Barbero los cuales fueron detenidos poco después.

ALQUILO casa con cochera, paneras, cuerdas, palomar, gallinero, patio, y se vende terreno para edificar en Paseo de San Roque. TALLISTAS 10.

Por el Inspector de carnes don Fausto Velayos han sido denunciados por expender leche adulterada Marcelino López y Felipe Jiménez.

Mil plácemes merece el celo desplegado por el Sr. Velayos quien siempre ha demostrado ser un fiel cumplidor de su deber.

SE ARRIENDA casa y almacén. Afueras del Puente Adaja. Razón: Zurraquín 8, segundo.

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene, salió ayer para San Esteban del Valle con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

Por olvido involuntario dejamos de consignar ayer en la reseña de los actos de la Inclusa los nombres de los directores artísticos D. Marcelino Jiménez y D. Moisés del Peso, quienes con una férrea voluntad han sabido poner a la altura que se encuentra el pabellón artístico de la Inclusa.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Antonio Santisteban (q. e. p. d.) hoy se han celebrado misas en la Iglesia de la Santa y funeral en Navalmaral, en sufragio de su alma.

Cuando se encontraban en el corral de Concejo varias vecinas del pueblo de Navas del Marqués, por resentimientos antiguos cuestionaron Julián Rodríguez Celedonio, Fidel y Gregorio Correal, sufriendo el primero la rotura de la décima costilla del lado derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El Juzgado instruye las diligencias de rigor.

Por cometer faltas contra la moral la Guardia civil ha denunciado al vecino de Pedro Bernardo Vicente Segovia.

Por el Ministerio del Trabajo ha sido otorgado el beneficio del subsidio de familias numerosas a los siguientes vecinos de Avila y su provincia:

Rsqe Romano, de Arenas; Benjamín Gómez, de Grandes; Juan Caballero, de Avila; Mariano Velázquez, de Arévalo; Victoriano Blázquez, de Tórtolas, y Bernardo Tejada, de Vega de Santa María.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado. Ferrería, Castelar 3.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos
Una persona residente en Mombrán, 25 pesetas.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Vicente se ha celebrado esta mañana la boda de la bellísima señorita María de la Paz Navas con don Juan García Aguadero, afecto a esta Comandancia de la Guardia civil.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de venturas.

Viajeros

Han regresado: De Barcelona el presidente de la Cámara de Comercio de Avila don José San Román acompañado de sus hijos Teresa y Palmerino.

De Madrid, el agente de vigilancia D. Manuel Pozo.

Han salido: Para la ciudad condal el abogado D. José Pastor con sus hermanas y sobrinos D. Miguel.

OTRA FIESTA DE REYES

El reparto de premios a los niños de la catequesis en la iglesia de San Pedro

Entre las fiestas que en el día de Reyes se celebraron, figuran las celebradas en la iglesia de San Pedro, cuyo objeto era el reparto de premios a los niños de la catequesis.

Eran las tres de la tarde y a los acordes de una marcha interpretada por el organista de San Pedro hacia su entrada en dicha iglesia nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado a quien hacía ya rato aguardaban representaciones de todas las iglesias de nuestra ciudad y grupo de señoritas catequistas.

Una vez tomado asiento el excelentísimo señor Obispo, se dió lugar al acto en la forma que indica el programa:

Saludo, por el niño Adolfo del Olmo, poesía original de D. Teodoro García Robledo; «Quién es la Virgen», diálogo por las niñas Carmen del Olmo, Teresa y Deogracias López y Teresa Gil; «Los Papas y el Catecismo», diálogo por los niños Rufino Sánchez Bermejo y Ramón Hernández; «La Inmaculada», poesía original de D. Bernardo Coya, por la niña Juanita Sanchidrián; «La primera en Catecismo», monólogo por Amadora Blázquez.

Los números de música fueron interpretados por las señoritas y niñas correspondientes a las catequesis de dicha iglesia acompañadas al armonium por dicho organista y dirigidas por el coadjutor de San Pedro D. Teodoro García.

Todos cumplieron muy bien su cometido conquistando la admiración de cuantas personas en el templo se congregaron.

Acto seguido se dió lugar al reparto de premios consistentes en prendas de vestir, por el Ilmo. señor Obispo, a los niños de los diferentes centros de catequesis.

Enviamos nuestra felicitación sincera a las señoritas catequistas Blanca y Carmen Coya, Paquita Cervera, Eloisa Almansa, Carmen Muñoz, Isabel y Emilia Carreras, Carmen Belmonte, Carmen y María Estrella y Lucía San Román, como también a los señores sacerdotes organizadores del acto, en especial al señor párroco y coadjutor de San Pedro, quienes se han desvelado por el interés de los niños y a las señoritas Fermína Coya, Dámaza y Catalina García que contribuyeron al reparto de premios.

Tenemos entendido que en breve se celebrará en dicha iglesia la bendición de la bandera de este centro catequístico.

R. V.

Los concurrentes

El banquete de despedida que ayer se ofreció al ilustrado funcionario de Instrucción Pública don Santiago López de Tamayo, que durante quince años ha estado al frente de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de esta provincia, consintió una elocuente manifestación de las grandes simpatías que en este tiempo ha sabido captarse en Avila, por sus altas dotes de talento y laboriosidad y por su afable carácter.

Asistieron al acto o se asociaron a él numerosas representaciones de todas las clases sociales, entre las cuales recordamos a las señoras y señores siguientes: Directora de la Normal doña Teodora Queimadelos, profesora del mismo doña Purificación Rincón, gobernador interino Sr. Villarreal, presidente de la Audiencia Sr. Pérez Rodríguez, el de la Diputación Sr. De Diego, D. Eugenio y D. José Picón, D. Nicasio Velayos, D. Manuel Fernández, D. César Castañón, D. Antonio Galve, D. Joaquín Contreras, D. Adrián Medrano, D. Simón José Gutiérrez, D. José María Sánchez Bermejo, don Primo de Miguel, D. Antonio J. Lumbreras, D. Miguel Santodomingo, D. Lope Pérez Mateos, D. Maximiano Albarrán, D. Francisco y D. Juan Pou, D. Juan, D. Luis y D. Ricardo Chaguaceda, D. Fermín López Pórras, D. Salustiano Duñaurra (padre e hijo), D. Valentín Santiago, D. Manuel Martín García, don Santiago Sanz, D. Máximo Sánchez, D. Emilio Granados, D. Julián Fuentetaja, D. Pablo Pérez, D. José San Román, D. Eusebio Delgado, D. Francisco García Ruf, D. Bernardo Pérez Rodríguez, don Juan Matías Hernández, D. Justo Jiménez, D. Miguel Rivas, D. Macario Martín Pescador, D. Pedro S. Ocaña, D. Eduardo Urbano Escobar, D. Jerónimo Muñoz y don Juan Hernández.

El almuerzo

El almuerzo estuvo servido con el exquisito gusto que caracteriza al Hotel Inglés y con arreglo al «menú» siguiente: Entremeses, huevos a la berlina, pollos a la riojana, pescado salsa lártara, solomillo asado, ensalada, helado, quesos y frutas, champagne, café, licores y habanos.

Los brindis

Ofreció el homenaje, en elocuentes frases, el regente de la Escuela graduada aneja a la Normal de maestros D. Manuel Martín García, quien hizo resaltar las prendas intelectuales y morales del Sr. Tamayo, que en el tiempo en que desempeñó la jefatura de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia, fué siempre un leal y buen amigo del Magisterio. Dijo que el acto que estaba celebrándose tenía un doble carácter: de alegría por ver premiados con el importante cargo que ha sido designado los méritos del Sr. Tamayo, y de tristeza por su marcha. Pero confía el orador en que la ausencia no romperá los lazos de la buena amistad, y termina deseando al homenajeado toda suerte de satisfacciones en su nuevo destino.

En parecidos términos se expresaron a continuación los señores Sánchez Bermejo, Villarreal, De Diego, Pérez Rodríguez y Pérez Mateos.

D. José María Sánchez Bermejo propuso enviar las flores que adornaban la mesa a la distinguida señora de Tamayo y leyó la siguiente improvisación del P. Joaquín Calles.

En honor del Sr. D. Santiago L. de Tamayo

(BRINDIS)

De las aves he aprendido la graciosa melodía; más la jugosa poesía que brota del corazón,

no la aprendí yo en el bosque de pajaril enramada; ¡es brisa más delicada! ¡de más grata inspiración!...

En nombre de la Ciudad de Teresa, hidalga, austera, en honrarte la primera y en quererte la mejor; yo te rimo estas canciones que son coplas populares, cual suelen ser los cantares que llevan por lema: «Amor».

Si el cariño de esta tierra no es hablador, y se calla aprisionado en la malla de los hilos del amor; no dudéis que es verdadero cual lo son estas canciones: ¡que el amor, de corazones es el gran conquistador!...

El ilustre Magisterio de aquesta provincia entera, pleitesía verdadera hoy os tributa, señor; y todos, sin duda alguna, os aman, admiran, quieren, y todos, todos se adhieren a vuestro triunfo y honor.

Si en un lírico avión que los aires vá rasgando, pudiera ir yo pregando tu cultura y tu valer; al compás de mis cantares, tu nombre diciendo iría, que es nobleza y simpatía, para darte a conocer...

Como rosa de cien hojas, ya desflora esta tonada en la rica convidada preparada en vuestro honor... Recibidla como un himno de mi lengua lisonjera; que vá en ella el alma entera de un amigo admirador.

Y como humilde jilguero que al despuntar de la aurora con lira arrebatadora lanza el aire su cantar; te dedica esta charrada con su querer salmantino, con su sentir peregrino de amigo no de juglar.

El Sr. Tamayo con profunda y sincera emoción dió las gracias a todos cuantos allí le honraban con sus palabras o sencillamente con su presencia, y añadió:

«Siempre son tristes las despedidas, pero ésta lo es doblemente, porque no me despido solo de vosotros, sino también de la juventud, llena de luchas y de amarguras, pero también de alegrías e ilusiones. ¿Pero es que realmente me despido de vosotros? ¡No! Hasta la última partida, no se debe decir más que «hasta luego» ¿Qué importan unos kilómetros de distancia cuando los afectos y la amistad son hondos y sinceros? Con los míos podeis contar aquí y allá, pues entre mis defectos resalta siempre una virtud: la del reconocimiento».

Las sentidas palabras del señor Tamayo, como las de los demás oradores, fueron subrayadas con grandes aplausos.

Adhesiones

El Sr. Castañón, de la Comisión organizadora del acto, dió cuenta de haber recibido numerosas adhesiones, y leyó algunas de las más representativas.

Despedida

Esta tarde marchó el Sr. Tamayo a Madrid, para posesionarse de su nuevo cargo en el Ministerio. Fueron a despedirle a la estación muchos amigos.

EL DIARIO DE AVILA le reitera su felicitación y desea al culto funcionario muchas prosperidades.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 8 de enero de 1930

Horas.	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	666,7	-1,0	-1,2	N	0	Cubierto	»	Máx. 2,0
12	666,9	1,8	1,2	NNO	1	Idem	»	
18	667,2	0,0	-0,2	ONO	1	Idem	0,2	Mín. -2,2

El suministro de alumbrado público en Segovia será cedido gratuitamente durante cinco años

SEGOVIA.—En la subasta anunciada para el suministro de luz eléctrica de la capital (Segovia) rebajaron seis mil pesetas el pliego de condiciones quedando en 30.000 pesetas anuales, por plazo de cinco años y aumento sobre los que hoy hay de 15.000 bujías más.

Se presentaron dos pliegos: El salto del Burguillo (Compañía vallisoletana), que lo ofrecía por 17 mil 480 pesetas, y la Cooperativa Electra Segoviana (con la cooperación del salto del Alberche, que lo compra como minimum un millón de kilómetros anuales), que le ofrece el suministro de luz a la población durante los cinco años gratuitamente, habiendo sido, como es natural, adjudicado a la Cooperativa Electra Segoviana el concurso-subasta de alumbrado público.

Concilio provincial

TOLEDO.—El día 12 del corriente presidirá el Cardenal Primado un concilio provincial.

El Dr. Segura ha dispuesto que se instale en la catedral una potente calefacción, que se coloque torna voces y que se restaure la cristalería.

Mucha nieve

CIENCA.—Nieve en toda la provincia de una manera considerable, producido esto grandes pérdidas para el ganado.

Muerta por una chispa eléctrica

FERROL.—Se desencadenó una furiosa tormenta cayendo varias chispas eléctricas.

Una de ellas hirió a una campesina y mató a otra.

Una inauguración

PAMPLONA.—Han marchado a Estella 2.000 vitorianos con el Ayuntamiento, para inaugurar la electrificación del ferrocarril directo entre ambas ciudades.

Fueron obsequiados con un lunch.

El Papa, árbitro

En la Secretaría de asuntos exteriores facilitaron una nota dando cuenta de la firma del tratado de arbitraje entre España y Perú.

En el artículo 3.º del tratado se comprometen ambas naciones a someter sus litigios al arbitraje del Papa o del representante que éste designe.

PARIS.—El «Petit Parisien» dice que el complot antifascista descubierto últimamente en París estaba dirigido contra el tren real belga que debía ser objeto de un atentado ejecutado por el centro comunista de Annemassó, entre Milán y Roma. Parece ser que la policía ha descubierto documentos y planos.

MÉJICO.—La baja mundial del precio de la plata en lingotes ha originado una seria crisis que amenaza traducirse al paro forzoso de siete mil mineros antes de que transcurran tres meses.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Ministros de viaje

Esta noche el ministro de Fomento conde de Guadalhorcá saldrá para Libeda, con objeto de visitar el pantano de Franco y las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel.

El ministro de Justicia Sr. Ponte saldrá mañana para la Coruña con objeto de inaugurar el nuevo Palacio de la Audiencia.

De Economía

El ministro de Economía señor Conde de los Andes, completamente restablecido del enfriamiento que le ha aquejado, ha acudido a su despacho recibiendo varias visitas.

De la Presidencia

En el ministerio del Ejército se tuvieron para despachar con el presidente del Consejo y felicitarle por su cumpleaños los ministros de Gobernación, Justicia y Economía, Secretario de Asuntos Exteriores, el Director de Marruecos y Colonias y otras personalidades.

A las seis y media de la tarde recibirá el marqués de Estella a cuantas personas vayan a felicitarle.

Del Ejército

El ministro del Ejército recibió varias visitas entre otras la del capitán general D. Valeriano Weyler y la del general Cano, gobernador militar de Málaga.

La Asamblea

Esta tarde se han reunido las secciones de la Asamblea Nacional para preparar los trabajos del Pleno.

Una condecoración

Se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval al Príncipe Humberto de Italia.

PAMPLONA

Una sentencia

La Audiencia ha publicado la sentencia contra Rafael La Calle que estando recluido en un Asilo mató a otro anciano asilado.

Se condena a La Calle a 8 años de prisión y a 5.000 pesetas de indemnización.

VALENCIA

Los Infantes Don Juan y Don Gonzalo

Se asegura que los Infantes Don Juan y Don Gonzalo, vendrán a Valencia en el próximo mes de Febrero, para asistir a la botadura de un nuevo barco construido en los Astilleros de la Unión Naviera de Levante.

RIO JANEIRO

Una ola de calor

Se hacen sentir los efectos de una ola de calor siendo la temperatura asfixiante.

Escasea el agua potable hasta el punto de que se emplea el agua del mar en todos aquellos usos en que es posible.

WASINGTON

Incidente en la Cámara

En la Cámara de Representantes el diputado Sr. Laguardia ha promovido un incidente, protestando contra la forma de impedir las infracciones de la ley seca.

Ha dicho que es crueldad contraria al derecho y además contraproducente, disparar contra los barcos sospechosos de llevar contrabando sin tener en cuenta la vida de los pasajeros inocentes, como constantemente vienen haciendo los guardacostas.

Los representantes partidarios de la Ley seca, contestaron defendiendo la conducta de los barcos guardacostas y pidiendo nuevas medidas para hacer cumplir dicha ley.

Prensa Zocca.